

# BH

## Bancaire

Jeudi 10 Juin 2010

Cours de référence : 27,650DT

DIV : 0,650 DT (Détachement 18 Juin 2010)

Yield : 2,35%

### COMPTE DE RESULTAT

	2008	2009	Var
PNB	187,18	186,50	-0,36%
Résultat Bute d'exploitation	127,89	123,25	-3,62%
Résultat d'exploitation	67,07	65,79	-1,9%
RN 2009	53,99	53,25	-1,35%

### RATIOS DE VALORISATION

BPA 2009	2,95
DPA 2009	0,650
PER 2009	9,37
PBK 2009	1,21

## Feedback : AGO

Au cours de l'AGO du 10/06/2010, M. Brahim HAJJI, PDG de la BH, a énoncé les différents éléments qui ont eu un impact sur l'activité et la rentabilité de la banque notamment la crise financière. En effet, la BH a pu résister aux effets négatifs de la crise, réaliser des résultats satisfaisants et préserver les équilibres globaux en dépit du ralentissement mondial de l'économie.

Selon le PDG de la BH, M Hajji qui présidait la séance, l'année 2009 a été clôturée avec une régression de la marge d'intérêt de 2,1 MDT ainsi que, dans une moindre mesure, des commissions nettes de 0,2 MDT qui n'ont pas pu être atténuées par l'amélioration des gains nets sur le portefeuille qui ont augmenté de 1,7 MD.

Le produit net bancaire a enregistré une diminution de 0,36% se situant à 186,5MDT. Le résultat brut d'exploitation a atteint 123,25 millions de dinars (MDT) fin 2009 soit une régression de 3,62% par rapport à 2008. A l'instar des autres indicateurs, le résultat net de la banque a enregistré une légère baisse de 1,35 %.

Les ressources de la banque ont totalisé un montant de 4765,685 MDT en 2009 contre 3988,746 MDT en 2008, soit une hausse de 776,939 millions de dinars. Par ailleurs, le total bilan a augmenté de 18,84% pour se situer à 5176,9MDT.

Malgré la concurrence et la compétitivité dans le secteur bancaire, la BH a imposé son savoir faire et ses compétences dans le domaine en lançant des nouveaux crédits logements flexibles avec moindre coût qui s'étalent sur une durée de 7 ans.

En outre la bonne gestion de la banque lui a permis de renforcer les assistes financiers qui se manifeste par l'amélioration du pourcentage de couverture des risques qui passent de 63% en 2008 à 70% en 2009.

L'introduction de la notion du risque marché et du risque opérationnel ainsi que l'adoption d'un système de notation interne dans l'évaluation et la gestion du risque crédit sont à l'ordre du jour pour la banque.

La BH a pu rembourser par anticipation en 2009 et sans pénalité l'emprunt obligataire de 70 MD contracté en 2008 au taux d'intérêt fixe de 7%. La BH compte, par ailleurs, remplacer cet emprunt par un autre dont les conditions seront plus souples, ce qui lui permettra de consolider ses ressources à long terme et préserver ses équilibres en matière d'adéquation emplois-ressources.

La progression des dépôts est intéressante notamment les dépôts à vue qui ont marqué une évolution de 46,22% à 874,358 MDT, considérée comme la source la plus profitable à la banque.

A ce niveau, M Hajji insiste sur la nécessité d'une adéquation et un arbitrage entre l'amélioration de la rentabilité et la maîtrise du risque lié à toute forme d'opération.

S'agissant des perspectives d'avenir, le PDG de la banque a fait remarquer que la banque compte poursuivre son processus de développement au cours de l'année 2010, à travers la consolidation de ses acquis tout en veillant à optimiser la gestion des ressources humaines, améliorer la qualité des services. En plus la mise en place d'un système d'information digne, exhaustive et fiable ; un noyau dure informatique qui permettra à la BH de sécuriser toutes les opérations de la banque. En outre, le management affirme que la BH va mobiliser plus d'effort afin de renforcer et d'impulser en faveur le développement futur de la banque.

Au cours de l'année 2009, la BH a poursuivi son développement et la modernisation de son réseau de point de vente. Cinq nouvelles agences ont été ouvertes avec le changement d'un nouveau logo. La banque compte poursuivre cette démarche en 2010 par 7 autres nouvelles agences.

M. Brahim Hajji a annoncé que la BH sera l'actionnaire de référence de la TFB (Tunisian Foreign Bank), pour être dans les principales capitales et les marchés européens. Il est à noter aussi que les autorités monétaires françaises, ont approuvé, jeudi 04 février 2010, la transformation de l'**UTB** (Union Tunisienne de Banques) en **Tunisian Foreign Bank (T.F.BANK)**, la banque extérieure de Tunisie.

Outre, il est prévu que la nouvelle banque (T. F. BANK) sera un outil efficace principalement pour les tunisiens résidents à l'étranger et à ceux qui souhaitent investir en Tunisie. Par la suite, les tunisiens résidents à l'étranger seront capables d'obtenir des crédits de la part de la BH (43,3% du capital) sans faire recours à ses comptes ouverts en Tunisie.

Les différentes filiales du groupe BH ont enregistré dans leur ensemble des résultats satisfaisants. Cette performance est tributaire de l'image de marque que véhicule la BH à ses filiales ; ceci se manifeste par la hausse des cours de l'assurance Salim depuis son introduction en bourse. A ce niveau le management a annoncé qu'il est entrain de préparer le dossier de l'introduction en bourse de sa filiale MODERN LEASING suite à la performance réalisée durant l'année 2009 ; environ 25% de son capital sera réservé au public.

Autre déclaration faite par M Hajji, l'accord de principe pour l'augmentation de capital qui aura lieu l'année prochaine après avoir terminer toutes les formalités nécessaires. En revanche le management annonce que son nouveau siège social s'achève en Juillet, une grande battisse moderne et attirante.

L'Assemblée Générale Ordinaire a approuvé la mise en paiement d'un dividende de 0,650 DT par action à partir du 18 juin 2010.